

## 新聞稿

### Press Release

編號零七一/二四 二零二四年十月二十八日

### 港鐵舉辦酒會慶祝四十五周年 致力推動城市前行 續為香港建設無限未來

港鐵公司今天(二零二四年十月二十八日)舉行「港鐵四十五周年慶祝酒會」，與一眾嘉賓一同回顧四十五年來公司透過營運、興建鐵路及建設社區，與香港一同成長，並展望陸續開展的新鐵路項目，建設未來。

慶祝酒會由香港特別行政區行政長官李家超先生擔任主禮嘉賓，立法會主席梁君彥議員、外交部駐香港特別行政區特派員公署副特派員方建明先生、中聯辦教育科技部副部長葉水球先生、中聯辦經濟部副部長兼貿易處負責人周強先生、運輸及物流局局長林世雄先生、行政會議成員林健鋒議員、張宇人議員、任志剛議員、梁高美懿議員、陳健波議員、陳清霞議員、吳秋北議員等，及一眾政府官員、社會賢達及合作夥伴逾八百位貴賓，分享誌慶喜悅。

主禮嘉賓行政長官李家超先生在酒會致辭表示：「經過四十五年，港鐵已成為全球頂尖交通系統之一，令我們深感自豪。港鐵公司為香港市民和各地乘客提供可靠、便捷及安全的服務，其鐵路網絡平日每天接載全港逾五百萬人次出行，並透過高速鐵路（香港段）促進香港與國家各城市的連繫，加強兩地人民交流和商貿合作。我恭賀港鐵通車四十五周年，並祝願港鐵公司在未來更多個四十五年的成就繼往開來，更進一步。」

(轉下頁)

行政長官李家超先生聯同港鐵主席歐陽伯權博士及行政總裁金澤培博士主禮慶祝酒會儀式，三位主禮嘉賓一同啟動市區綫新列車造型裝置，背景隨即顯示港鐵路綫延伸，寓意港鐵致力服務香港，鐵路網絡發展正邁向全新里程。多個新鐵路項目包括東涌綫延綫、小蠔灣站、東鐵綫古洞站、屯門南延綫及屯馬綫洪水橋站陸續動工，北環綫項目亦已刊憲。港鐵將投入過千億建造新鐵路項目，進一步擴大香港鐵路網絡的覆蓋範圍，惠及乘客，並為香港長遠經濟前景作出貢獻。

港鐵公司主席歐陽伯權博士表示：「港鐵一直以獨一無二的角色服務香港，為市民提供公共交通服務，並對成為香港城市的重要一部份引以為傲。我們不僅營運世界級的建設，同時透過鐵路發展及『鐵路加社區』綜合發展模式，為發展中的用地帶來新價值。港鐵公司會致力以發展鐵路為核心，並堅定實踐『推動城市前行』的使命，全力以赴推展未來多個新鐵路項目建設，助力香港發展成為更具競爭力的國際城市。」

多年來港鐵不斷創新，致力提供安全、高效、可靠，且無障礙及可持續的綠色公共交通服務，鐵路網絡貫通全港十八區。廣深港高鐵(香港段)無縫連接全國高鐵網，為兩地人員往來帶來更大的便利與機遇。港鐵的專業知識及高水平管理亦得到外界認同，業務足跡擴展至內地及海外，推動所服務的城市持續前行。未來，港鐵會繼續砥礪前行，再創更多新里程，共建更美好將來，秉持「推動城市前行」的使命。

為慶祝港鐵通車四十五周年，公司自年初起舉辦多項活動，與市民一同回顧公司成長及深入社區與民同樂，活動包括有「綠鐵B動樂日」、「站見」鐵路展及「川流——鐵路掠影」攝影展、「港鐵四十五周年主題列車」、「ChillFun 鐵路樂園」等。早前又舉辦「一帶一路鐵路論壇」及宣布推出「乘」功之道獎學金計劃，推動鐵路行業發展，亦透過MTR Mobile「全城 FUN 享 2 重賞」抽獎活動及「一 CLICK 即搶」送出四萬五千張總值一千零五十萬港元的港鐵商場電子優惠券回饋乘客。

(完)

---

## 關於港鐵公司

港鐵一直推動城市前行，亦致力發展及連繫社區，創建更美好未來。作為世界級可持續鐵路運輸服務的營運商，港鐵公司在安全、可靠程度、顧客服務和效益方面都處於領導地位。

由設計、規劃和建設，以至開通、維修和營運，港鐵擁有全方位的鐵路專業知識和四十五年的鐵路項目發展經驗。除了參與各項鐵路項目及營運，港鐵透過鐵路、商業和物業發展的無縫整合，建設並管理鐵路沿線充滿活力的新社區。

港鐵在香港、中國內地、澳洲、英國和瑞典擁有超過五萬名員工\*，每週日的全球客運量超過一千萬人次。讓港鐵與您同步向前，一起載向未來!

如欲進一步了解港鐵公司，請瀏覽 [www.mtr.com.hk](http://www.mtr.com.hk)。

\* 包括香港及全球各地的附屬公司、聯營公司和合營公司

圖片說明：

1. 港鐵公司四十五周年慶祝酒會邀得香港特別行政區行政長官李家超先生(中)擔任主禮嘉賓，連同港鐵公司主席歐陽伯權博士(左)、港鐵公司行政總裁金澤培博士(右)一同主持慶祝酒會儀式。



2. 主禮嘉賓行政長官李家超先生在酒會致辭表示：「我恭賀港鐵通車四十五周年，並祝願港鐵公司在未來更多個四十五年的成就繼往開來，更進一步。」



3. 港鐵公司主席歐陽伯權博士表示，港鐵公司將會全力推展新鐵路項目，並繼續配合香港未來的發展及策略定位，助力香港發展成為更具活力和競爭力的國際城市。



4. 港鐵公司四十五周年慶祝酒會邀得政府官員、社會賢達、各界翹楚及同業夥伴逾八百名嘉賓，一起見證港鐵公司相伴香港四十五載的重要里程碑。



5. 慶祝酒會上，舞蹈員穿上港鐵員工的制服演出精彩舞蹈，以別開生面的方式與一眾嘉賓回顧四十五年來港鐵的發展。



- 會場入口亦變身為港鐵車站出入口，連接充滿鐵路回憶及港鐵發展歷程的隧道，每位出席的賓客都能回味四十五年來港鐵與香港連繫相伴的旅程。

